



La Tierra de Segovia

Año I--1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 56

Pintamos algo o no pintamos nada?

Desde hace algún tiempo no se celebra exposición de pintura en la que no figuren paisajes, tipos, monumentos de Segovia, inspirados en motivos segovianos, o ejecutados por artistas de esta tierra.

En la exposición permanente de la Real Sociedad Fotográfica abundan en grado máximo las vistas de Segovia y su tierra.

No pasa mes sin que por las calles y los alrededores de la ciudad se vean artistas del pincel, tomando apuntes. Y a diario, los artistas del Kodak impresionan sus placas con las bellezas de nuestro suelo y la grandiosidad soberana de nuestros vetustos y gloriosos monumentos.

Todos estos hechos de que hago nota, demuestran que los ojos del arte dirigen a Segovia miradas de preferencia y la piden inspiraciones y motivos de gloria.

En justa y conveniente reciprocidad, Segovia está en el caso de probar que se dá cuenta de la preferencia con que los artistas la distinguen y enaltecen y de que se preocupa de fomentar, en cuanto de ella dependa, esta dilección que la honra y beneficia.

Varias formas de proceder tiene para ello; unas, más fáciles de realizar; otras, más difíciles; pero todas conducentes a procurar que sus bellezas sean por doquiera admiradas y por todos acatado, el lugar preeminente que la corresponde como relicario del arte antiguo y como fuente copiosa de portentos naturales dignos de fijarse en el lienzo o en la película.

De tal orientación se seguiría grande provecho moral, que acrecentaría la importancia de esta provincia en el concepto ideológico. Y unido a esto, y por esto mismo, se conseguiría no despreciable ventaja material de orden económico, porque cada vez sería mayor el número de los amantes del arte y de las maravillas del paisaje, que buscasen aquí de leche a su espíritu y encauzamiento a sus aptitudes.

Otro día me ocuparé de cómo yo creo que pudiera hacerse y de lo que yo pienso que debiera ser una Posada segoviana de artistas, especie de albergue para el trabajo sobre motivos segovianos.

Hoy quiero apuntar la idea de la conveniencia, la utilidad y, si se me permite, hasta la necesidad de que Segovia organice una *Exposición de arte contemporáneo* de asuntos segovianos.

Anunciándola ahora y fijando para el próximo verano la época de celebración, tendríamos este otoño, y aún antes de que el estío termine, la satisfacción de que nuestro pueblo fuese profusamente visitado por cuantos pretendiesen concurrir al certamen con sus obras.

Podría instalarse en toda la planta baja del Instituto, que, durante el verano, no tiene ocupantes. Su jardín, convenientemente arreglado, se convertiría en sitio de reunión, en las tardes estivales, de los veraneantes de La Granja, San Rafael, etc., que a la vez de visitar la exposición, podrían solazarse oyendo buena música, en determinados días de la semana.

Clausurada la exposición aquí, podrían trasladarse todos los lienzos y fotografías que en ella figurasen a los salones del Círculo de Bellas Artes de Madrid, donde continuaría siendo Segovia, por intermedio del arte, motivo de admiración y de interés.

Los premios, de alguna cuantía, para estímulo de concurrencia entre los artistas, pudiera otorgarles un jurado, al que el citado Círculo, la Academia de San Fernando etc, proporcionase vocales técnicos, o asesores.

Ya oigo exclamar: ¿Y el dinero? Para todo eso hace falta dinero. Es verdad, hace falta dinero; pero hace más falta todavía voluntad.

Reunir unos pocos miles de pesetas, que para el empeño hacen falta, no es obra imposible, si de la conveniencia y utilidad del proyecto se logra persuadir a corporaciones, centros de recreo, particulares, especialmente a los que de la mayor concurrencia del público a Segovia se benefician los primeros, y al Estado, ese Estado para con quien tenemos de intermediarios representantes afanosos por serlo. Yo no soy pesimista; yo creo de buena fé que de vez en cuando los senadores y diputados les sirven a los pueblos para algo. ¿No pudiera ser ahora para esto?

MINIMO RECIO

Analfabetismo e incultura

Entre las obras de misericordia, la de enseñar al que no sabe debiera cumplirse como un mandamiento más, efectivo ya que a tan eminente categoría le han elevado la ética y las necesidades intelectivas del siglo, como base en que cimentar la humana ventura.

Fundados en la notoria importancia de esta misión a todos encomendada por el sentido común y la compasión hacia el cretinismo irresponsable, expresamos la conveniencia de que los filántropos y los altruistas—procuráremos serlo—, los que realmente aman al prójimo, se hagan pedagógicos después de enciclopédicos, para muy luego de capacitarse así mismos, capacitar a los que, faltos de condiciones volitivas capaces de romper la propia inercia, requieren un bicep apto que les apoye y un cerebro que les guíe por el abrupto sendero de la vida.

El analfabetismo es, sin embargo, un mal menor, si le coteja con la degeneración espiritual. De aquí, que no baste enseñar, sino que es menester enseñar bien lo bueno. Porque el ser amoral, cae en las más bajas inmundicias, por su carencia de discernimiento en materia ética, como prácticamente se demuestran, dando un rotundo mentís a la afirmación de Rousseau de que la bondad es innata en el hombre.

Las obras perfectas, no pueden producir una inteligencia poderosa, si no la conduce la grandeza de alma por caminos de luz, hacia la verdad suprema. Por el contrario, un alma selecta, aunque se acompañe de una inteligencia mediocre, es susceptible de altas idealidades y de grandiosos sentimentalismos.

El maestro, por consiguiente, debe ser mentor del pensamiento e inflexible director del espíritu. Ni la amoralidad ni la inmoralidad son afectos esencialmente patológicos; la cultura puede destruirlas.

Únicamente el sacerdote rural, puede desempeñar el doble magisterio de que hacemos mención. Siguiendo la opinión de Alcalá Zamora, el maestro de escuela en los pueblos debe ser el cura.

Si se practicase esta idea, cuántas corrupciones y extravíos serían evitados, por exaltación de la virtud y de la dignidad sobre los vicios y las bajezas.

Dase el caso paradójico de que, contando en Segovia con un exiguo tanto por ciento de analfabetos, es una de las provincias más incultas de España. ¿A qué obedece este fenómeno? Sencillamente, a que saber leer y escribir no desvanece las sombras ideológicas que enturbian la conciencia y dan rienda a los instintos groseros.

Con muchos hombres instruidos, jamás podrá formarse una colectividad culta, si esos hombres son perversos, o no saben enlazar en una sola la cultura de todos, por un vínculo espiritual, pues resultaría una sociedad depravada intrínsecamente, o anárquica.

Así se explica que el cristianismo, nacido con tan formidable fuerza moral, perdure sobre tantas religiones olvidadas, sobre tantas civilizaciones pulverizadas por sus propios defectos: el sensualismo, la idolatría, la esclavitud...

El bien y el mal sólo es doble conocerlos a los cerebros claros sedes de almas exquísitas.

M. A. C.

EVANGELIO CIUDADANO

SEGUN COSTA

Yo he encontrado en la Biblia, en el libro de los Proverbios, la razón de nuestra miseria constitucional, la razón de la caída de nuestra patria: In omni: open bono, dice: «de la acción bien encaminada, de las obras buenas brotará la abundancia; pero donde se usan muchas palabras y los brazos quietos, será lo ordinario la

miseria» (Prov. 14, 23). Este es, cabalmente, nuestro caso. El pueblo español, hambriento de pan, hambriento de luz, hambriento de justicia, hambriento de libertad, hambriento de patria, está harto de jardinería política, y prefiere, señores oradores, al olor de todas vuestras flores retóricas, el olor de un esterquilinio sobre el campo.

Una gran institución segoviana

En honor del Señor Fernández Jiménez

Por las Corporaciones y entidades segovianas se ha dirigido al Gobierno una instancia pidiendo le sea otorgada al ex gobernador de la provincia, D. Miguel Fernández Jiménez, la gran cruz de Beneficencia, en reconocimiento de las buenas obras aquí realizadas por dicho señor, entre las que destaca su magna importancia la creación del comedor de caridad.

LA TIERRA DE SEGOVIA se ha adherido a esa petición, firmando su director y operarios dicha instancia.

AMOR

Es el amor un tormento que alienta los corazones, manda a todas las pasiones y esclaviza el pensamiento; él embota el sentimiento al par que al goce convida, y no hay nadie que decida si al amor le cupo en suerte ser la vida de la muerte o la muerte de la vida.

RAMÓN ESCALADA

Los Montes de Piedad

ESTADISTICA CURIOSA

En los Montes de Piedad de toda España, los empeños de ropas y alhajas, existentes en 31 de diciembre de 1918, alcanzan la considerable cifra de 1.271,437 valuadas en 89.154,518 pesetas.

En las Cajas de Ahorros, también de toda la Península, y afectas a los Montes de Piedad citados, las libretas de imponentes se elevan, en la misma fecha, a la cantidad de 973,293 por 710.417,282 pesetas.

En las del extranjero, las libretas de imponentes, suman 15.924,292 por 11.760,840,253 pesetas.

Como se ve, el ahorro en España, no es despreciable; en cambio, los empeños de ropas y alhajas no acusan una situación muy desahogada entre las clases humildes.

Intereses agrícolas

Los superfosfatos de cal.—Sus precios

Se ha dictado una Real orden, por el Ministerio de Abastecimientos modificando los precios máximos de los superfosfatos de cal, empleados como abono, y que se fijaron por circular de la extinguida comisaría de Abastecimientos:

Los precios por 100 kilogramos, sin envase, en lotes mínimos de diez toneladas sobre vagón, en las fábricas del litoral (en las del interior se agregarán los transportes), serán los siguientes:

Superfosfato de 18,20 por 100, 25 pesetas; de 16,18, 20,25; de 15,17, 19, y de 13,15, 16.

Dichos precios serán aplicables a todos los contratos de compra que los agricultores hayan efectuado a partir del 1 de Julio del presente año, y serán valederos hasta fin de Diciembre.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Sierra de Pedraza

Pedraza

De viaje

Procedentes de Madrid, han llegado; con objeto de pasar la temporada de verano, don Alejandro García Montes y familia.

De Santa María de Nieva, don Leovigildo Olgueras, su familia y la señorita Casimira González.

De días

El día de Nuestra Señora del Carmen, celebraron su fiesta onomástica, la señora de don Gregorio Zamarriego y su hija Carmina, obsequiando con un té a numerosa familia y amistades.

Tierra de Ayllón

Ayllón

Excursión campestre

Organizada por la colonia veraniega, se efectuó una excursión campestre.

Tomó parte en ella todo el elemento joven que se halla aquí veraneando y entre él que vimos a las señoritas María y Marina García con su hermano Ezequiel, y a José María Corrons con sus primos Concha y Antonio García.

Formaban también parte de la excursión, las señoritas Juanita y Antonia Montejo, su hermano Sotero, alumno del sexto año de Medicina y el médico titular de este partido don Manuel Alonso.

Después de la merienda y de haber impresionado unas placas fotográficas, entró en funciones el gramófono del que iban provistos los excursionistas, poniendo así un agradable término a esta jira que resultó deliciosa.

Viajeros

Han llegado: De Toledo, con el fin de pasar en esta villa la temporada de verano, en compañía de su familia doña Carmen Ramírez de Rivera, esposa de don José, médico especialista de dicha población.

De Madrid, don Pedro Corrons y su esposa doña Dolores García Tapia, directora de una de las escuelas graduadas de la corte.

MADRID

Del retablo político

Al margen de la crisis

No se equivocaba quien dijo que la crisis iba a ser laboriosa. Y tanto. No era posible que se resolviese fácilmente y con rapidez, un conflicto creado al Monarca y al país, de una índole trascendental.

Al negarse el Sr. Dato a encargarse del Poder, siendo así que era el más obligado a ello, puesto que a su indiferencia, a la tibieza de un apoyo tan decantado o a las argucias de sus partidarios en una votación, se debe la derrota del Gobierno, había que hacer combinaciones de todo género, antes que entregar las riendas de la gobernación del Estado a los liberales, disolviendo unas Cortes, apenas nacidas, que bien lo merecen por haber sido convocadas tan ligeramente y por los espectáculos que todos los días nos dan, pareciendo empeñadas en probarnos que la sensatez, la reflexión, el juicio maduro para resolver los hondos problemas que reclama la regencia acertada de los pueblos, han huido de las Cámaras españolas, para dejar sitio a las más criminales pasiones, de lesa patriotismo, desbordadas con la violencia de clubs erigidos en Asambleas nacionales.

Quizá cuando vea la luz pública esta nota haya Gobierno. La última impresión recogida de los informes de nuestro corresponsal sobre habladurías políticas, es la que se relaciona con una

concentración de elementos conservadores, presididos por Maura, con el fin de terminar el día 31 de Julio los asuntos económicos, cuya urgencia es apremiante.

Breve, entonces, será la vida de este Gabinete si llega a formarse, porque contra él seguirá la hostilidad.

Pero hay que reconocer que es de todo punto precisa la constitución de cualquier Gobierno, sea el que fuere, con tal de que salga del atascadero una situación que, por lo que afecta a la labor económica, es inaplazable.

Después puede ser que se serenen los ánimos y comprendan los partidos monárquicos, de criterios más distintos, que por el camino que siguen sólo van a conquistarse la animadversión más completa de todo el país, y a hacer que salte el tapón impulsado por la efervescencia ciudadana.

Dice *La Correspondencia Militar*, que los militares viven por completo alejados de las cuestiones políticas; pero que si intervienen, es posible que no ocurra más lo que estamos presenciando.

¿Quiéren, pues, nuestros políticos, nuestros diputados, que tenga que batir palmas un día la nación, aplaudiendo actos de colectividades, puestos en práctica para que no se sucedan tan tristes acontecimientos?

Falta de orientación conservadora.—Vacilaciones.—Actitud de varios diputados.—La Cierva se lamenta

En el estado llano del partido conservador se advierte gran disgusto, por la actuación, entre sombras, de los ex ministros.

Varios diputados, reunidos en los jardines del Retiro, mostráronse desconcertados de las orientaciones, de las dudas, de los criterios contrapuestos que se advertían en dichos ex ministros por no querer someterse a la disciplina y desobedecer los deseos de su jefe.

En el domicilio del Sr. Maura estuvieron bastantes de los citados representantes del país, cuya actitud es de protesta contra esos conciliábulos habidos a espaldas de la representación en las Cortes del partido.

Ante el Sr. La Cierva se ha lamentado un diputado muy significado en el grupo liberal del espectáculo que ofrecen otros sectores de la agrupación conservadora.

Lo que dice un íntimo amigo de Maura

Por qué éste solicitó la alianza de los datistas.—Sin pretender la sumisión.—La invitación a ir juntos a las elecciones

Un íntimo amigo del Sr. Maura ha declarado:

Que éste, al disolver las Cortes, sabía que no podría obtener mayoría en las elecciones.

Que por eso requirió la ayuda de los conservadores, y en general la de las derechas, no pretendiendo exigirles sumisión, por comprender que tendría que apoyarse en una mayoría heterogénea.

Que en su idea estaba constituir un Gobierno en el que cada matiz tendría su representación.

Que de él partió la invitación para la alianza electoral, a fin de que los conservadores tuvieran en las fórmulas del Gobierno la participación debida.

Que a esos requerimientos no se ha contestado con una negativa, sino organizando razones de oportunidad, de momento y de método, razones que esperaba Maura que las circunstancias hicieran desaparecer, conduciendo al fin apetecido, haciendo por eso la experiencia de un Gobierno actuante en el Parlamento, y en el cual un sector considerable de la mayoría no se hallaba representado.

En este ambiente sobreviene la votación del acta de Coria.—Antes que ir más lejos, Maura prefirió dimitir.—Urgencia de un Gobierno fuerte y definitivo

En este ambiente, dijo también el citado amigo de Maura, sobrevino la votación del acta de Coria, concurriendo en

el hecho detalles bastantes para poner de manifiesto todos los inconvenientes de la situación.

Dato y Bugallal, dándose cuenta del estrago que causaba la abstención de parte de sus amigos, trataron de detenerlo, declarando que la abstención no restaba un ápice al sostén que querían dar al Gobierno.

Pero ya no estaba en sus manos ni en las de nadie, ¡Con cuantos obstáculos nuevos no habría tropezado el Gabinete intentando mantenerse en el banco azul!

Antes que ir más lejos en ese camino, Maura ha preferido dimitir.

Los conservadores pretenden que lo prosiga ofreciendo que la unión se hará cuando se haya liquidado esta situación parlamentaria.

Manifestaciones de Romanones

El conde de Romanones ha hecho ante algunos periodistas, esta declaración:

—Ante la crisis que se ha planteado hace cuarenta y ocho horas, y que no ha sido resuelta aún, comparezco y digo:

El patriotismo exige que sean pospuestos los intereses de partido y particulares a los nacionales.

Se impone, a mi juicio, la formación de un Gabinete de concentración conservadora. ¿Presidido por quién? Por quien tenga más facilidades para realizarla.

Y digo que una concentración conservadora, porque estas Cámaras han nacido en una coalición o inteligencia de las tres ramas conservadoras. Si esta concentración implica sacrificios para alguien, está obligado a hacerlo.

Y si para no llegar al desastre y salir del atolladero, las izquierdas tienen que hacer también algún sacrificio, obligadas están a realizarlo.

MARRUECOS

La acción de España

Conferencia telegráfica.—Nuestras líneas de Wad-Rás están solidamente situadas.—Telegrama oficial.—El comportamiento de jefes y oficiales.—Un teniente muerto.

El alto comisario de España en Africa, ha comunicado, por conferencia telefónica al ministro de la Guerra:

«Nuestra situación es firme, y las numerosas pérdidas, sobre todo en jefes de prestigio, han de restar mucha energía a los proyectos que, como consecuencia de este hecho de armas, haya podido concebir el enemigo. Nuestras líneas de Wad-Ras, están bien y sólidamente situadas. Reina tranquilidad en todas partes, y según me informan, nada hay que temer. Por todo lo cual puedo confiar en que contamos con los medios suficientes para restablecer la situación y continuar nuestra labor momentáneamente interrumpida por este episodio.»

También ha dicho, en telegrama oficial, el citado alto comisario:

«Acabo de regresar de Alcázar Seguir, donde he conferenciado extensamente con generales Barrera y López Sanz, que se encuentran desde hace días en la zona donde se han desarrollado los últimos combates. Mi impresión, después de esta conferencia, es que el comportamiento de jefes, oficiales y tropa, ha sido brillantísimo; también he podido confirmar que, como indicaba a V. E. en mi primer telegrama, el Raisuli, con sus más agueridas fuerzas, perfectamente armadas y municionadas, realizó un esfuerzo supremo para hacer retroceder nuestras líneas de Wad-Ras, lo cual dió lugar a combates suficientemente rudos, para justificar por sí, en gran parte, las bajas numerosas habidas de uno y otro lado, en lucha cruenta y en terreno difícil entre dos fuerzas bien armadas y muni-

cionadas, que se baten bizarramente uno de los episodios de la lucha fué en el que el enemigo tomó una de nuestras posiciones, que fué recuperada al día siguiente.

A las bajas de oficiales ya conocidas, hay que agregar la del teniente Díaz de la Lastra, que resultó muerto. Las de tropa, desde el día 11 inclusive, casi con exactitud, que ha de tener poca rectificación, son 67 muertos y 101 heridos, la mayor parte indígenas.»

LA VIDA MILITAR

Destinos en Artillería

Se dispone que el capitán D. Pedro Rodríguez de Toro, continúe en concepto de disponible en la primera región por haber sido elegido senador del Reino, por la provincia de Segovia.

Alumnos de la Escuela de Guerra

Se nombran alumnos de la Escuela Superior de Guerra a los siguientes jefes y oficiales:

Comandante, D. Atilano Varona; capitanes, D. Eduardo de Orduña y D. Enrique Fernández de Heredia, y los tenientes D. Manuel Osset, D. Tomás Díaz Aauri y D. Bosé Bonal.

Incorporación

La ha efectuado al Regimiento de Artillería de Posición, al que ha sido destinado, el teniente (E. R.), D. Antonio López Acción.

Al regimiento de la Victoria.—

Incorporación

Han sido pasaportados por el Excelentísimo señor capitán General de la sexta región para que se incorporase al regimiento de La Victoria número 76, de nueva creación en San Ildefonso, los suboficiales D. Sebastián Carrasco Gallindo y D. Primitivo Marquinez Marquinez.

Sargentos: Andrés Alonso Aguilera, Mamerto Ramirez, Leónides Moyano y Emilio Tejeiro.

Pensiones

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se le concedió la pensión de 625 pesetas que deberá cobrar en la Delegación de Hacienda de esta capital, a doña Concepción Celés Martín, viuda del profesor de primera de Equitación Militar D. Narciso Celés Sánchez.

Para ingreso en los colegios preparatorios

En cumplimiento de lo prevenido, se anuncia la convocatoria para ingreso en los Colegios preparatorios militares de Burgos y Córdoba con sujeción a los preceptos siguientes:

Se proveerán, en concurso, 120 plazas de cada uno de los mencionados Colegios y de estas 120 plazas correspondrán 60 a los que soliciten estudiar el primer grupo de ingreso en las Academias militares y las restantes, al segundo grupo.

Dentro de cada división de 60 plazas se adjudicarán 30 a las clases e individuos de tropa procedentes de reclutamiento o voluntarios con más de tres años de servicio; y las otras 30 se distribuirán entre las clases que lo soliciten y cuenten con más de seis años de servicios y por lo menos veinticuatro de edad.

Para todos es condición indispensable encontrarse sirviendo en filas al solicitar dichas vacantes e ingresar en el Colegio.

Las indicadas plazas se cubrirán, en primer término, con solicitantes que no tengan notas desfavorables en sus filaciones, y dentro de esta clase de aspirantes, se adjudicarán las vacantes de cada agrupación, en la forma siguientes: primero, a los que poseen el título de bachiller o cualquier otro académico; segundo, a los procedentes de alistamiento y tercero, a los de mayor antigüedad.

Si el número de plazas señaladas para las clases e individuos de tropa con más de tres años de servicio no llegaran a cubrirse, se unirán las que sobren a las marcadas para las clases con más de seis años de servicio y veinticuatro de edad, y viceversa; sin que en ningún caso pueda el número de alumnos de cada grupo de ingreso, exceder de 60.

CASTILLA Y LEON

Santander

Una adhesión

Una nutrida comisión de obreros ha visitado al gobernador para que autorice un mitin de adhesión a los socialistas austro-franco-italianos, que los cuales protestaron contra la intervención armada en Rusia y en Hungría.

Se piensa también unirse a las peticiones de desarme universal, formuladas por los elementos obreros de todo el mundo.

El gobernador ha autorizado el mitin, después de obtener la promesa de que no se hablará en dicho acto público de otra cosa que de las anunciadas.

Un paseño

El teniente jefe del equipo militar del regimiento de Covadonga, que vienen a pie a Santander, para entregar un Mensaje al Rey, ha anunciado su llegada para el 24 de los corrientes.

El general Alfau

Ha cumplimentado a las autoridades el general Alfau, que, de paso para Liérganes, ha estado aquí algunas horas.

La huelga de Los Corrales

Parece que la huelga de Los Corrales entra en su última fase.

El Sr. Quijano está al habla con una comisión de obreros, y pronto se llegará a una avenencia.

Las patatas irlandesas

Las patatas irlandesas que fueron traídas a Santander como tabla de salvación económica para las clases pobres, han estado a punto de crear un gravísimo conflicto, por haberse almacenado en malas condiciones. El artículo, putrefacto, era un foco de infección para el vecindario.

Gracias a la clausura del cajón donde se expendían, o se trataba de expender, la cosa no ha pasado a mayores.

El resto útil de las patatas pondrá a la venta, únicamente para el consumo de los animales.

Burgos

Tormentas

De Mazuecas comunican que una gran tormenta desarrollada sobre dicho término municipal, ha causado graves daños en campos y viviendas.

Precedió a la tormenta un fuerte ciclón, que tronchó y descuajó árboles y levantó las techumbres de muchas casas.

El pedrisco que siguió al nublado arrasó campos y dispersó ganados.

Se han reunido las autoridades para tomar acuerdos urgentes.

Desde luego se piensa pedir socorro al Gobierno, en vista de la penosa situación en que queda sumido el vecindario de Mazuecos.

Logroño

Noticias

En Elciego hállase la siega de trigo bastante retrasada a causa del mal tiempo reinante.

La trilla de cebada, sin embargo, está en su apogeo. Se espera poco rendimiento de este cereal, pues su granazón es pésima.

—En Calahorra han estallado algunas tormentas, siendo, por fortuna, escasos los daños producidos en las cosechas.

—En Aldeanueva de Ebro, las cosechas, en general, presentan excelente aspecto, esperándose una buena recolección. Con este motivo, los labradores están muy satisfechos.

Se acordó cursar las denuncias al fiscal de la Audiencia, al ministro de Abastecimiento y al delegado de Hacienda.

El concejal autor del escándalo, mostró actas notariales, con las que pretendió demostrar la culpabilidad del susodicho delegado, pues—según el denunciante—desde que dicho señor fué nombrado para el cargo que hasta hace poco desempeñaba, los asuntos de Abastecimientos en esta capital van de mal en peor.

Cuando los delegados municipales, autorizados por el gobernador civil llegaban a un pueblo con objeto de incau-

tarse del trigo sobrante, el delegado de Abastecimientos ya había permitido la exportación de partidas muy superiores a la cantidad sobrante, detalle que prueba que el citado delegado conocía las ocultaciones y, acaso, comerciaba con ellas, percibiendo una comisión por remesa ilegal que con su autorización saliera de la provincia.

En muchos pueblos se han cometido repetidamente irregularidades de este género, habiéndose comprobado que en muchos existían autorizaciones con fecha posterior a la del cese en su cargo del inmeral funcionario.

Espérase que los Tribunales intervengan en este asunto, aplicando la justicia con todo vigor, ya que uno de los delitos más repugnantes es unirse a los acaparadores para, con ellos, medrar a costa del hambre ajena.

Palencia

Siniestro en un sembrado

En un sembrado de trigo, sito en Calabazones, se produjo un incendio a causa de una chispa caída desde una máquina del ferrocarril del Norte.

El vecindario de Villamuriel acudió prestamente, por lo que el siniestro no tuvo la importancia que en un principio se temió.

No obstante los esfuerzos realizados para dominar el fuego, quemáronse unas siete obradas de trigo, con un aproximado valor de 2.500 pesetas.

No es el primer incendio que ocurre en esta región, causado por chispas desprendidas de las locomotoras que por aquí pasan.

Valladolid

La próxima feria

Ha sido ultimado el programa de las ferias que organiza el Ayuntamiento.

Habrán concursos de bandas militares, que se celebrarán los días 24 y 25 de Septiembre, con premios de 7.000, 3.000 y 1.500 pesetas. Las que no obtuvieran premio, percibirán una subvención equivalente al importe de sus gastos de viaje y residencia.

El jurado se compondrá de ilustres compositores y directores de bandas acreditadas.

Salamanca

Contra un delegado de Abastecimientos

En la última sesión celebrada por este Ayuntamiento, se han hecho graves cargos contra el ex delegado de Abastecimientos en Salamanca.

Zamora

Muerto por imprudencia

Comunican de Muelas de los Caballeros, que estando conversando con su novia Marina Rubio, el guardia civil Victoriano Domínguez, disparósele a éste el mauser, hiriendo el proyectil gravísimamente a Marina.

El inconsciente criminal, que está abatidísimo, tiene bonísimos antecedentes y es muy querido por sus compañeros.

Cuenta 19 años y procede del Colegio de guardias jóvenes.

Frontón Polo

Inauguración de verbenas

Hoy y mañana, comienzan en el Frontón Polo y en el Campo de tennis del mismo, las verbenas populares que vienen celebrándose desde hace dos años en estos sitios.

Habrán banda de música, piano de manubrio y... lo que salga.

Darán principio a las diez y media de la noche hasta la madrugada.

¡Segovianos y gente de buen humor! A divertirse desde esta noche en el Frontón Polo y Campo de tennis.

De toda España Del extranjero

Aragón

Zaragoza

Fábrica de azúcar incendiada

En una fábrica de azúcar cercana a la villa de Alagón, declaróse un violento incendio.

Desde lejos advirtieron el maquinista y fogonero de un tren de mercancías del Norte que por las ventanas del edificio asomaban llamas imponentes, y que enseguida se corrió el fuego a la techumbre. Los ferroviarios detuvieron a tres individuos que huían, y empezaron inmediatamente los trabajos de salvamento.

Por una de las ventanas del edificio en llamas pudieron extraer al director de la fábrica y a tres hijos. Las muchachas de servicio corrieron inminente peligro de perecer abrasadas.

Después de puestos a salvo los habitantes de la fábrica, el maquinista y fogonero avisaron a las autoridades y marcharon a encargarse del tren.

Ahora el vecindario entero se ocupa en atajar el incendio.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son enormes. Un solo almacén contenía 20.000 cajas de azúcar, que han sido totalmente destruidas.

Murcia

Cartagena

Hundimiento.—Un obrero muerto y varios heridos

Se ha producido un hundimiento en la mina «La Fragua».

Las tierras sepultaron a varios obreros.

Los compañeros de las víctimas extrajeron muerto a Bartolomé Torres Martínez, de treinta y cinco años, y heridos a Salvador Zapata Ardill, grave y a Antonio Ortega Martínez, menos grave.

El primero padece dos heridas en la cabeza y magullamiento general; y el segundo, varias heridas en distintas zonas del cuerpo y el pie izquierdo destrozado.

Ambos fueron traídos aquí y son asistidos en el hospital. El Juzgado marchó al lugar del suceso y comenzó las diligencias de rigor.

Andalucía

Cádiz

Dos incendios en el campo

En Olvera se declaró un incendio en la finca de doña Isabel Martí, quemándose doscientas fanegas de trigo, dos depósitos de paja y parte del caserío.

—En los Barrios estalló otro incendio, causando grandes pérdidas.

Se ignoran las causas de los siniestros, aunque se cree que sean intencionados.

Jerez

Huelga de arrumbadores y bodegueros

La huelga forzosa de arrumbadores continúa igual.

Los patronos vinícolas, no han abierto.

Esperan la llegada de toneleros de Sevilla y Sanlúcar la Mayor, que han contratado con buenos jornales.

Después de la paz

Iguals derechos para todos

La Asamblea nacional alemana ha aprobado un artículo de la Constitución, concediendo iguales derechos, ante la ley, a todos los alemanes, incluso a las mujeres.

Los títulos nobiliarios sólo subsistirán como parte integrante del apellido, quedando abolida la concesión de nuevos títulos.

Cuerpo de guardia francés incendiado

Ha sido incendiado en Cues, el cuerpo de guardia francés.

Pensando en el Kaiser

En nombre del partido nacional, el diputado Freitag von Hottinghaven, ha pronunciado en el Congreso estas significativas palabras:

«Señores, os ruego penseis en nuestro Kaiser. (Aplausos y entusiasmo). ¿Qué ha sido de nuestro Kaiser? (Los concurrentes se levantan). Le dirigimos el testimonio de nuestro amor y de nuestro respeto y le saludamos con una deferencia respetuosa que jamás se desmentirá. (Aplausos sin fin)».

El as de los aviadores franceses llegará a Madrid

El teniente Fonk, que es el as de los ases franceses en materias de aviación, prepara, entre otros raids aeronáuticos, el de París-Madrid.

Ese oficial francés cuenta, según los documentos oficiales militares, con setenta y cinco victorias a los alemanes.

En Tánger.—Trágico final de unas fiestas

Las fiestas de la paz que se celebraban en Tánger terminaron de un modo trágico.

Al quemarse la colección de fuegos artificiales estalló repentinamente un verdadero volcán, arrojando materias inflamables sobre la muchedumbre, invadiendo las llamas a infinidad de espectadores.

Los exploradores y el personal de la Cruz Roja lucharon heroicamente, salvando de una muerte segura a muchos desgraciados, organizando el servicio de camillas.

Los médicos españoles acudieron en servicio de los 32 heridos.

Muchos heridos graves pasaron, después de curados, al Hospital español.

Hasta ahora se sabe que fallecieron cinco. Entre las víctimas figura una señorita inglesa y la señora y la hija de un rabino. Se dice a última hora que pasan de 50 los heridos.

La abnegación de los exploradores españoles, del personal de la Cruz Roja y la eficaz intervención de todos los médicos españoles, es objeto de generales alabanzas.

AMA DE GRIA

SE NECISITA

Razón, Pablo Molinera, en Añe o la confitería Yuste, en Segovia, Plaza Mayor, 46.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

DÍA 19

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos a la florentina.

Truchas escabechadas

Solomillo a la sevillana

Postre

Pan y vino, aparte

Precio: 3 pesetas.

DÍA 19

Comida (de nueve en adelante)

Consommé Perla del Japón

Merluza salsa a la vinagreta

Solomillo a la ducal

Postre

Pan y vino, a parte

Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42

LA VIDA EN LA CIUDAD

Algo sobre la creación de una industria en Segovia

El Sr. Presidente de la Sociedad Cooperativa Electra Segoviana nos ruega la inserción de la siguiente carta, contestación al comunicado del Sr. Macías publicado en EL ADELANTADO

Sr. D. Zacarías Macías.

Mi distinguido amigo: Contesto a su atenta de 15 del actual diciéndole que en la próxima junta general de la Cooperativa Electra se tratará del asunto a que aquella se refiere.

Pero debo adelantarle que, en mi opinión, no recuerda V. bien algunos extremos de gran interés, sin duda por el tiempo transcurrido; que lo que se intenta parece una coacción moral a la Electra, inocente de todo lo sucedido; como V. bien sabe; y sobre todo, que si la Electricista causó un daño material grave, privando a la Electra de 1'36 metros de salto, la justicia exige que indemnice los perjuicios causados; pues sería monstruoso que dicha Electricista percibiese íntegra una cantidad o valor mediante renunciaciones de la Electra, tanto como que ésta sea cohibida a contribuir a ello, o pasar por enemiga del progreso de Segovia.

Usted, que está perfectamente enterado de todo, debe colocar el asunto en sus verdaderos términos; pero sin olvidar jamás que la Electra representa los intereses morales y materiales de Segovia, no futuros y probables, sino ciertos y adquiridos; sin el menor asomo de egoísmos ni conveniencias particulares de nadie.

Me reitero de V. affmo. amigo y seguro servidor que estrecha su mano, *Mariano González Bartolomé.*

Nosotros, que también hemos recibido el escrito del Sr. Macías, hemos querido abstenernos de emitir opinión propia, prefiriendo en este caso esperar que la general de Segovia se manifieste y limitarnos a informar, recogiendo aquel sentir.

Somos decididos partidarios y defensores de todo lo que signifique establecimiento o creación de nuevas industrias, que traigan vida e importancia a la población; y en este sentido hemos de hacer todo lo que sea posible para linar asperezas, vencer dificultades y establecer corrientes de aproximación cuando ello sea oportuno o necesario.

Pero lo que no haremos nunca, será campaña que, directa o indirectamente, vaya a favorecer los intereses particulares, de cualquier orden que sean, a costa de lo ya bien establecido, o la guerra de intereses, que, amparándose en un no claramente demostrado amor a Segovia, traiga como finalidad principal el realizar un negocio más o menos espléndido.

Vengan industrias, créese riqueza; pero a la base precisa de dar a cada uno lo suyo, respetando los adquiridos y legítimos derechos de cada cual; y si para llegar a aquel resultado hacen falta sacrificios, que todos los hagamos y no se pudieran exigir solo de una parte, pues la caridad bien entendida empieza por uno mismo y la hospitalidad no debe llegar a irse de casa para que entre el vecino.

San Martín partió la capa, pero no dió la capa entera—y era un santo!

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA

CERVANTES 6. SEGOVIA

El nuevo secretario municipal

En la reseña de la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, verán nuestros lectores que fué designado por mayoría de votos para ocupar el cargo de secretario de aquella corporación, don Clemente García Zamarriego.

El señor Zamarriego, que anteriormente desempeñó este cargo con una competencia por todos—alcaldes, concejales, empleados y vecindario—reconocida, cuenta en toda la ciudad con las simpatías a que su talento y su carácter son acreedores, y por esto la noticia de su nombramiento, que se esperaba, fué anoche recibida con singular agrado por la opinión.

Al dar cuenta a nuestro público de este nombramiento, sentimos, como pocas veces, la complacencia de ver realizado un deseo que lo era nuestro por que lo era de una fuerte gran mayoría de convecinos.

OTRO NOMBRAMIENTO

También ha sido designado director del arbolado de esta ciudad, nuestro paisano D. Angel Cuenca Lázaro, ayudante de Montes, que por su competencia y por el entusiasmo que de su juventud y de su cariño a las cosas de su pueblo puede esperarse, habrá de poner en el desempeño de su cargo todas las necesarias energías.

El momento es de una gran oportunidad, para que, si se dota al personal facultativo de elementos, pueda salvarse de la ruina que amenaza al arbolado, uno de los adornos de nuestra hermosa ciudad.

LA HERNIA

se cura sin operación con los



Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EEMPLASTOS NOTTON.

Gran premio y medalla de oro en la Exposición Internacional de Progreso Moderno de París, de 1915

J. NOTTON

—Cirujano especialista en— hernias

MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Nottton recibirá en

SEGOVIA, Daoiz, 25

de diez a una y de tres a cinco FESTIVOS: de diez a doce. GRATIS: los martes por la mañana. EN MADRID: del 1 al 10. Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

En la Plaza de Toros

Función de circo

Mañana domingo, ante todo el pueblo de Segovia ejecutará el genial artista Charly de la gran atracción Charly-Charlot y su negro Tom, a las doce y media de la mañana en la Plaza Mayor de Segovia, una sensacional prueba, recogiendo en la boca las bolas de cinco pulgadas de diámetro, marca «Reach», que le sean lanzadas desde el balcón del 2.º piso del Teatro, para demostrar al distinguido público de esta capital, la incomparable destreza de que está dotado.

La gran atracción Charly-Charlot y su negro Tom, será presentada con sus asombrosos trabajos en la gran función de circo que a las cinco y media tendrá lugar en la Plaza de Toros, y de cuyo programa ya hemos dado un avance.

ECOS VARIOS

El Arte de imprimir

La «Asociación del Arte de Imprimir», celebró Junta general ordinaria, en la noche del 16 de los corrientes, tomando entre otros acuerdos, los nombramientos de Presidente, Vice-presidente y vice-secretario, a favor de Teodoro del Barrio, Francisco López y Esteban Muñoz, respectivamente; implantación de la jornada legal de ocho horas y la regularización del aprendizaje en los talleres; acuerdos que se llevarán inmediatamente a la práctica.

Exploradores

Mañana de madrugada saldrá una patrulla de exploradores segovianos que piensan llegar a la Laguna de Peñalara, en donde estarán el lunes que regresarán a Segovia.

Mientras permanezcan en este sitio harán varias excursiones por la sierra de Navacerrada.

Registro civil

Se han inscripto en este Registro civil, la defunción de la niña Visitación Pérez Bernardos, de 18 días; y el nacimiento de María del Carmen Martín Perreta.

Matrimonios, ninguno.

Cierre de tabernas

En la última sesión que celebró la Junta local de Reformas sociales, se trató del cierre de tabernas en domingo.

Se acordó respetar por ahora el pacto de los taberneros con la sociedad de dependientes por la crisis que atraviesa la industria del vino.

Los panaderos

Anteanoche celebró sesin la junta general de obreros panaderos, acordándose la jornada de ocho horas que comenzará a las cinco de la mañana, y que los patronos no puedan emplear a los obreros en más trabajos que las de la elaboración del pan.

Una novillada

El día de Santiago se celebrará en esta Plaza una novillada, lidiándose cuatro novillos toros de la ganadería de D. Manuel Santos, de Salamanca, con el siguiente programa;

Espadas: Montes II y Mellaito.

Banderilleros: Alfonso Ballester (Córdoba), Fernando Cepeda, Julián Renses (Negrete), Enrique Pérez (Malagueño) y Leandro de la Cruz (Sansón).

De exámenes

El Conservatorio de Madrid, ha aprobado el segundo y tercer año de solfeo con la nota de sobresaliente, la niña Carmen Gilmartin.

También ha terminado el tercero y cuarto año de piano la niña Carmen Urrialde, con brillantes notas.

Casa de Socorro

Ayer fué asistida de una luxación en la muñeca derecha, Leandra García Lázaro, de cuarenta y seis años, domiciliada en la calle de Santo Domingo, 6, que se produjo a consecuencia de una caída casual.

IMPRESIONES BREVES

¡SEGOVIA!

Es un delito de lesa cultura histórica, no haber visitado Segovia, y yo me confieso, ruborizado, de este delito. Es una confesión que harán forzosamente cuantos viviendo en Madrid, vengan por vez primera a esta ciudad, de tan rancia nobleza, que cada piedra en ella es un monumento.

Desde los titánicos pilares del Acueducto, hasta los airosos botareles de la «Joya de Castilla», como llaman los técnicos a la Catedral de Segovia, he admirado a cada nuevo paso que di por la ciudad, un detalle, un escudo, una portada, que marca en el viejo libro de los pasados tiempos, un recuerdo de aquellos esplendorosos y soberbios siglos xv y xvi, verdaderos siglos de oro de la vida segoviana.

Nunca me arrepentiré bastante de no haber venido a Segovia una sola vez en los quince años largos que vivo en Madrid. Pero prometo, de ahora en adelante, enmendar el yerro, y aprovechar las horas que me queden libres en el ajetre de la vida cortesana, para asomarme a este Museo de maravillas del Arte en el que, cada uno de sus monumentos sería bastante para haber hecho célebre a un pueblo.

Y cada nueva vez que pise las empinadas calles de la vieja ciudad, yo sentiré un nuevo sacudimiento emocional análogo al que me produjo el contemplar por vez primera esa maravilla de acueducto que constituye el principal blasón segoviano.

DR. J. FERNAN PEREZ

DE SPORT

Aplazamiento de la carrera motorista

La interesante prueba de las «doce horas», que, organizada por el Moto Sport Español, debía celebrarse el domingo próximo en el circuito Villalba-Segovia-La Granja, ha sido aplazada hasta el 7 de Septiembre, por tener dificultades encontrar motoristas para jurados, por estar la mayor parte ausentes de Madrid.

VIDA DE SOCIEDAD

Un almuerzo

Como consecuencia de la junta general que el ilustre Colegio de Abogados celebró anteayer, se reunieron ayer a la una y media a almorzar en el Hotel Comercio los miembros de esta entidad, siguiendo la costumbre de otros años.

El almuerzo estuvo animadísimo.

«El doctor Zhito»

Hemos tenido el honor de saludar en nuestra redacción al doctor Fernan Pérez, redactor encargado de cuestiones sociales en la importante revista *Medicina Ibero*, que visita Segovia como luego lo hará a otras capitales para hacer en dicha revista crónicas sobre las instituciones médicas provincianas.

El doctor Zhito, con cuyo pseudónimo se ha hecho célebre por sus crónicas, nos da su impresión en dos cuartillas que a modo de himno dedica a Segovia.

El veraneo en la provincia

Han llegado para pasar la temporada veraniega:

A La Granja, los marqueses de Salazar y Jura Real.

A San Rafael, la señora viuda de Candela.

LEED

«La Tierra de Segovia»

5 céntimos número

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTAS MUNICIPALES

Las sesiones de ayer

La sesión extraordinaria para el nombramiento de Secretario de la Corporación

Asisten todos los señores concejales menos el Sr. Well.

El Ayuntamiento autoriza al oficial de secretaría D. Remigio García para actuar de secretario, por ser el oficial letrado aspirante a la plaza vacante.

Por el secretario se da lectura a ocho instancias de otros tantos aspirantes a la plaza. También son leídos los artículos de la Ley municipal pertinentes al caso.

Se acuerda que el nombramiento de secretario se haga en votación secreta.

Se procede a la votación y resulta elegido por mayoría de votos D. Clemente García Zamarrigo.

El Ayuntamiento acuerda nombrar secretario al Sr. García Zamarrigo.

Y se levanta la sesión.

La sesión ordinaria

Asisten los Sres. Alcón, Tablada (D. Lope), del Barrio, Giménez, San Martín, Guajardo, Nonide, Combarros, Parareda, Herretero, Zúñiga, Vacas, Villoslada, Tablada (don Carlos) y Riesco, bajo la presidencia del señor alcalde.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se ratifica el acuerdo del Ayuntamiento de la sesión extraordinaria, nombrando secretario de la Corporación a D. Clemente García Zamarrigo.

Se da lectura de los periódicos oficiales.

Es nombrado el síndico de turno representante de la Corporación para el acto de ingreso en Caja de los mozos.

Se concede la perpetuidad de un laude en 75 pesetas.

Nombramiento

Se da cuenta del expediente para provisión de la vacante de jefe de arbolado.

Han sido presentadas dos instancias.

Por votación nominal y por mayoría es elegido D. Angel Cuenca.

El Ayuntamiento acuerda nombrar jefe del arbolado a D. Angel Cuenca.

Asilado

Se da cuenta del expediente para la provisión de una vacante de asilado de Sancti Spiritu. Se han presentado dos instancias. A propuesta del señor del Barrio, que pide votación para la adjudicación de la plaza, ésta se concede por mayoría de votos, a Baltasar Casado.

Condonación

D. Segundo Vacas solicita del Ayuntamiento se le condone el pago del arbitrio de carnes que ha de vender en Navas de Riofrío y sacrificarlas aquí, por no haber allí matadero.

Se accede a esta pretensión, de conformidad con el informe de la comisión de Hacienda.

Obras

Se da cuenta del presupuesto demateriales hecho por el arquitecto municipal para las obras que han de realizarse en el cuartel del regimiento de Posición.

Es aprobado.

Las cuentas de ferias

Se da lectura por el secretario de las cuentas que rinde la comisión de festejos de lo gastado en las ferias de San Juan, resultando que de las 5.000 pesetas presupuestas para las ferias, queda un sobrante de 1.156 pesetas.

El Sr. García Combarros propone que con este sobrante y otra cantidad que acuerde la corporación, se celebren ferias en el mes de Septiembre.

Los Sres. Guajardo, Tablada (D. Lope), Nonide, del Barrio y Tablada (D. Carlos), felicitan por su gestión acertada a la comisión de festejos, y están de acuerdo en la celebración de otra feria en Septiembre.

Así se acuerda, y se concede una gratificación de 30 pesetas al oficial encargado de los servicios de feria, a propuesta del señor del Barrio.

Fiestas en Septiembre

El Sr. Tablada (D. Lope), propone que los preparativos de la feria de Septiembre se hagan con la anticipación necesaria, para darles todo el esplendor posible y, que uno de los números del programa, sea una exposición de arte segoviano, invitando a to-

dos los artistas de la provincia, para que concurren con sus obras.

La presidencia hace suya la moción y se acuerda que pase a la comisión correspondiente.

Por el Sr. Alcalde, y a propuesta del señor Combarros, se determina que esta feria de Septiembre, se celebre precisamente dentro del novenario de la Fuencisla.

Así se acordó.

Se da cuenta de una comunicación de servicios del Avance Catastral de Rústica, requiriendo al Ayuntamiento para el nombramiento de una junta pericial y de dos prácticos. Son nombrados para el sorteo, D. Segundo Sastre y D. Leopoldo Moreno, para la junta y los dos vecinos D. Hipólito Ayuso y D. Germán Duque como prácticos.

El Pósito

Se da lectura de varias instancias solicitando auxilios del pósito. Son concedidas.

Personal

Los señores de la comisión de Hacienda, proponen la adaptación de plantillas de personal para la recaudación de arbitrios sustitutivos del impuesto de consumos, con los individuos que antes servían en la recaudación del suprimido impuesto.

El Sr. Tablada (D. Carlos) dice, que antes de ocuparse el Ayuntamiento, en la adaptación del personal a estas plantillas, él desea tratar de la suspensión de empleo y sueldo de un funcionario a quien como alcalde tuvo necesidad de imponer aquel castigo.

Los señores San Martín, García Combarros y Tablada (D. Lope) creen que es necesario discutir primero las plantillas y después la cuestión a que se refiere el señor D. Carlos Tablada.

La presidencia opina de igual forma.

El Sr. San Martín pide que vuelva a la comisión correspondiente el proyecto de plantillas, por no haber sido redactado con arreglo a lo que ya tiene acordado el Ayuntamiento. De igual manera opina el Sr. Guajardo.

El Sr. Tablada (D. Lope), no está tampoco conforme con el proyecto de plantillas, por creer que es excesivo el personal que se propone y haber entre los jubilados gente que considera apta.

En cambio, entre los que han de continuar, considera que habrá muchos que no podrían desempeñar las funciones que se les asigna.

El Sr. del Barrio, está conforme con el señor Tablada. (Rumores en el público y ruego de silencio por la Presidencia).

Sigue un caluroso diálogo entre los señores del Barrio y Tablada (D. Carlos). Se acuerda retirar el proyecto de plantillas y que pase de nuevo a estudio de la comisión.

Concesión de terrenos

Se solicita de la excelentísima Corporación, una ampliación de los terrenos que tiene concedidos para la construcción de un cuartel nuevo.

Pasa a estudio de la comisión correspondiente.

El problema del agua

El Sr. Guajardo pide a la presidencia se cite a la mayor brevedad a la comisión de industrias para, con arreglo a la propuesta hecha por varios concejales y a los proyectos que tienen realizados los técnicos de la casa, se resuelva cuanto antes una cuestión de tan vital interés para Segovia, como es el problema del agua.

El alcalde ofrece citar a la indicada comisión para hoy mismo.

La conducta de un empleado.—Una dimisión no aceptada

Don Carlos Tablada vuelve a ocuparse del castigo impuesto por él, estando en función de alcalde, a un empleado que, a su juicio, no guardó la debida compostura y respeto.

Ruega a la presidencia que haga suya su propuesta de declarar cesante al indicado funcionario.

El Sr. San Martín pide aclaraciones con respecto al nombramiento del citado funcionario, si fué hecho por acuerdo del Ayuntamiento o por el señor alcalde en uso de sus atribuciones.

Hay un largo y empeñado debate, en el que intervienen todos los señores concejales, y es requerida la presencia del contador municipal para aclarar este extremo, resultando al fin, que pertenece a la parte administrativa del Municipio, aunque su nombramiento, hecho por el alcalde, no fué ratificado por el Ayuntamiento.

El Sr. Guajardo aprueba la decisión tomada por el Sr. Tablada de suspender de em-

pleo y sueldo a este empleado; pero propone se instruya expediente para depurar responsabilidades.

Al fin, en votación nominal, se decide la formación de dicho expediente.

A propuesta de la Alcaldía, se encargará a una comisión especial de instruir dicho expediente.

El Sr. Tablada (D. C.) pide se le admita la dimisión de teniente alcalde y se le concedan tres meses de licencia.

El Sr. San Martín se opone a ello por estar el asunto en cuestión sub-judice.

Los Sres. García Combarros, del Barrio y la presidencia, se unen al ruego del señor San Martín.

Por sorteo se eligen los dos concejales encargados de instruir el expediente ya repetido, resultando elegidos D. Eugenio Nonide y D. Pedro Zúñiga.

Después se somete a votación nominal la moción verbal de D. Carlos Tablada para que se le acepte la dimisión de teniente de alcalde y se le conceda una licencia de tres meses.

La moción es dividida en dos partes para ser votada.

Por mayoría de votos, son denegadas ambas pretensiones.

Tampoco a D. Lope Tablada se le concede la licencia de cinco meses que solicitaba.

Una nueva industria

Este mismo señor concejal, ruega a la presidencia que sea nombrada una comisión de señores concejales que se entreviste con el Consejo de la Electricista Segoviana para lograr todas las facilidades posibles al establecimiento en esta capital de una Empresa industrial que, por su importancia, ha de dar grandes beneficios a la clase obrera y riquezas a la capital.

Permiso al alcalde

El alcalde coincide en los mismos deseos del Sr. Tablada y es designada la comisión de industrias para este objeto.

El alcalde solicita un permiso de quince días por el mal estado de salud. Se le concede.

Para el Museo

Don Lope Tablada ruega a la presidencia que reclame para su conservación en el museo, o donde el Ayuntamiento acordare, unas piedras artísticas que existen en el antiguo convento de San Francisco y que han de ser desmontadas al hacer las obras de ampliación que la Academia de Artillería ha de llevar a cabo.

La presidencia promete complacer al señor Tablada.

Estado de fondos

Estado de fondos, 3.620,12 pesetas.

Se levanta la sesión a las once.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Por la Sección Administrativa de primera enseñanza, han sido nombrados maestros en propiedad, los señores siguientes:

Por oposición: D. José Pascual García, para Cantalejo.

Por concurso de interinos: D. Cándido Herrero Martín, para Collado Hermoso; D. Domingo Páez, para Carrascal de la Cuesta, y doña Emilia Millán, para Duratón.

Por la Dirección general de 1.ª enseñanza, ha sido propuesto con carácter provisional para el cargo de Director de la escuela gradual de niños de Piedrahua (Ciudad-Real), D. Benigno Domingo Llorente, que en la actualidad sirve en Sepúlveda.

Con el mismo carácter, también lo ha sido para la gradual de Orgañaz (Lérida), D. Pío Arturo García Hernández, que presta sus servicios en Hontoria.

La rectificación del Censo

Listas electorales

Habiendo sido acordada una rectificación del Censo electoral, se han remitido, por el jefe de Estadística de esta provincia, a los presidentes de las Juntas municipales del Censo, las listas electorales, para que las fijen en los sitios de costumbre, desde el 25 del corriente hasta el 4 de Agosto.

El día 5 de este último mes deberán constituirse todas las Juntas para admitir las reclamaciones que les sean hechas.

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos

Día 19 de Julio

Santos Vicente de Paul confesor, Aurea, virgen y Arsenio, diácono.

En el Convento de Reverendas Madres Carmelitas, a las ocho de la tarde y en la Capilla de la Anunciación de la Bajada del Carmen a las ocho y media, se practicará el ejercicio del octavo día de novena a la Virgen del Carmen.

En los Reverendos Padres franciscanos, continuará a las siete y media de la tarde con el ejercicio del tercer día, el solemne novenario a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro dedicado por su real Archieofradía.

En Corpus Christi. De ocho a nueve de la tarde el ejercicio de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

En San Martín. A las ocho de la mañana la misa de comunión general reglamentaria de socias y pobres socorridas de la Conferencia de señoras de San Vicente de Paul, y a las seis de la tarde la Junta general.

En la iglesia del Santo Hospital de la Misericordia. Solemne función que a su glorioso fundador y patrono San Vicente de Paul, dedican las Hijas de la Caridad de dicho Establecimiento con misa sacramental a las diez y media y sermón, panegírico del Santo por el Muy Reverendo Padre Abelardo de los Sagrados Corazones, Prior de Carmelitas de esta Ciudad.

En San Justo a las siete de la tarde el ejercicio mensual en honor de San José con exposición de S. D. M.

Día 20 (cultos matutinos)

Los de la tarde les anunciaremos mañana, como de más oportunidad.

En la Capilla de la Anunciación de la Bajada del Carmen, a las ocho de la mañana la misa de comunión general que administrará el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo y a las once la solemne sacramental con sermón, panegírico de la Santísima Virgen del Carmen, por el Sr. Dr. D. Eustasio del Barrio Marinas, profesor de Sagrada Teología del Seminario Conciliar.

En las Reverendas Madres Carmelitas, como terminación también del novenario a la Virgen del Carmen, en la misa de las ocho, será la comunión general y a las diez y media se celebrará la solemne con exposición del Santísimo Sacramento.

En la Iglesia de la Santísima Trinidad, capilla de la Anunciación. A las nueve de la mañana misa de comunión reglamentaria para socios y pobres socorridos de la Conferencia de San Vicente de Paul. Y a las doce la Junta general para socios activos, honorarios y bienhechores en la misma capilla.

Y a propósito de esta Conferencia de San Vicente de Paul, se nos dice y nos cuesta trabajo creerlo por ser Segovia caritativa en alto grado, que el número de sus socios, todos de clase humilde al contrario de lo que acontece en otras poblaciones de más relieve, tienen a grande honra pertenecer a ella, es escasísimo. ¡Almas nobles, a alistarse!

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA

Mandamientos de pago señalados para hoy

	Pesetas
A favor de doña P. Molina.....	123,50
A favor de D. F. de Burgos.....	192,66
J. G. Salamanca..	303,57
A favor de doña A. Frege.....	555,75
A favor de D. A. Gascuñana....	1.228,94

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas en Segovia el día 18 de Julio

Barómetro reducido a 0°, 9 mañana, 677,5. — 5 tarde, 677,3.

Dirección del viento, 9 mañana, E. — 5 tarde, S. O.

Fuerza del viento, 9 mañana, calma — 5 tarde, muy flojo.

Estado del cielo, 9 mañana, despejado. — 5 tarde, nuboso.

Temperatura, 9 mañana, 22,7. — 5 tarde, 30,3.

Máxima a la sombra, 36,6

Mínima, 14,5.

LEED

La Tierra de Segovia--5 cts

Noticias de madrugada

(Por teléfono)

Madrid (3 mañana)

Todavía no se ha resuelto la crisis. Maura encargado del poder. Se intenta formar un Gabinete de concentración conservadora.

Maura nuevamente poder

El Sr. Maura fué esta mañana a Palacio, a las ocho y media, y cuando salió, media hora después, manifestó que acababa de ser encargado por Su Majestad de la formación de un Gobierno de concentración.

Se le preguntó si en el Gabinete entrarán ministros de las extremas derechas, y contestó que no; la concentración que se iba a intentar era de elementos conservadores.

«Con el resultado que obtenga en mis gestiones—añadió el Sr. Maura—volveré a Palacio y daré cuenta de ellas a S. M. el Rey.»

El Sr. Maura manifestó que don Eduardo Dato se encontraba bastante delicado, y que los médicos le han recomendado que no se ocupe activamente de política en algún tiempo.

Una visita

Poco después de las once y media de la mañana llegó al domicilio del Sr. Maura una persona de la familia del Sr. Dato.

La visita fué interpretada en el sentido de que llevaba alguna misión del jefe del partido conservador.

Maura y Sánchez de Toca

El Sr. Maura desde Palacio se dirigió al domicilio del Sr. Sánchez de Toca, celebrando con éste una conferencia, que duró media hora.

A la salida fué preguntado por los periodistas.

—¿Puede usted decir algo, señor presidente, acerca de esta conferencia?

—Nada. Ya comprenderá usted que son conferencias, gestiones de las que nada puedo decir aún.

Maura y Bugallal

Desde casa del Sr. Sánchez de Toca se dirigió el Sr. Maura a casa del señor conde de Bugallal; la conferencia de ambos personajes duró unos quince minutos, acerca de la cual guardaron ambos la más absoluta reserva; aunque no sea aventurado afirmar que la visita tuvo por solo objeto el de solicitar su concurso personal para el Gobierno de concentración, de cuya formación está encargado el Sr. Maura.

Reunión de los ex ministros conservadores

Poco después de salir el Sr. Maura del domicilio del Sr. Sánchez de Toca, recibió éste la visita de los señores marqués de Estella, conde de Bugallal, marqués de Lema, Burgos y Sánchez Guerra.

Terminó diciendo que no creía en la concentración de mauristas y conservadores y que necesitaba verla para creerla.

Los Sres. Allucemas y conde de Romanones entraron juntos.

Este último dijo que sus últimas declaraciones habían sido mal entendidas por parte de la prensa, y que él creía firmemente que era necesario un Gobierno de concentración para solucionar la crisis y para bien del país.

Por último, negó el conde que ayer hubiera paseado con el Rey por la Casa de Campo.

Cerca de las seis de la tarde terminó la reunión.

El Sr. García Prieto comunicó a los periodistas la siguiente nota:

Reunidas las izquierdas examinaron todas las noticias que tienen del proceso de la crisis ministerial, y unánimemente se ratificaron en su acuerdo anterior de combatir con acentuada hostilidad a todo Gobierno conservador en que estén representados los elementos del dimisionario.

Lerroux dijo al salir: Ha reinado completa unanimidad de pareceres, pues el conde de Romanones apesar de su creencia en pro del Gobierno de concentración está a nuestro lado y en un todo conforme con nuestro acuerdo.

—Parece que se nota en ustedes benevolencia con los conservadores, dijo un reporte a Lerroux.

—Nosotros no tenemos rencor a los conservadores, pero a los mauristas sí, por las vejaciones de que nos han hecho objeto.

Romanones puntualiza sus manifestaciones

El conde de Romanones, refiriéndose a conceptos que ayer emitió y que reproducen algunos colegas, aprovechándolo para formular juicios en relación con su actitud, declaró:

«Yo no he dicho que la situación debier ir a manos del Sr. Maura, por inclinación afectuosa a éste; me limité tan sólo a exponer que debiera formar situación aquel que mayores facilidades tuviera para constituir un Gobierno de concentración.

Para mí los números tienen una significación grande.

Cerca de las doce llegó a casa del señor Sánchez de Toca el Sr. Cierva, que venía del domicilio del señor Maura.

Esta visita fué objeto de los naturales comentarios.

Después de las dos de la tarde terminó la reunión.

El primero en salir fué el Sr. Sánchez Guerra, quien al abordar los periodistas les dijo:

—Toca les dirá.
Después salió el Sr. Burgos Mazo, que repitió a los reporteros:

—Yo, como ha dicho D. José: Toca les dirá. Aquí todos decimos lo mismo. La unanimidad entre nosotros es completa.

El último en salir fué el marqués de Lema, que manifestó: Nada, señores, lo único que existe es la visita a mi suegro del Sr. Maura y que, estando ahora reunidos, ha venido el Sr. Cierva.

—¿El Sr. Cierva ha propuesto a ustedes la concentración de elementos?

—Eso sería conveniente.

—¿Han contestado ustedes?

—Nada, nada señores no sean impacientes.

Reunión de los dimisionarios

Esta tarde se han reunido en casa del Sr. Maura todos los ministros dimisionarios.

Poco después de reunidos, salió el Sr. Cierva, y se dirigió al domicilio del Sr. Dato.

Los periodistas le interrogaron.

—¿Ha sido ya resuelta la crisis?

—¿No, todavía no hay nada.

—¿Pero se resolverá hoy?

—Creo que sí.

Maura y Dato

A las tre de la tarde fué el señor Maura al domicilio del Sr. Dato, permaneciendo allí largo tiempo.

Las izquierdas reuñidas

En una de las sesiones del Congreso, se han reunido esta tarde a las cuatro los jefes de las izquierdas.

El Sr. Lerroux dijo no podía creer en una concentración conservadora liberal por que suponía que no hubiera entre las izquierdas quien, olvidadizo faltara al compromiso adquirido con el acuerdo tomado en la primera reunión. Yo traigo siempre conmigo este acuerdo que lo considero nuestro evangelio salvador.

Suman los mauristas y ciervistas 105 votos y los conservadores 97, lo cual me dice claramente que ninguno de los dos grupos puede por sí sólo gobernar.

Para mí la disyuntiva es ésta: o formación de un Gobierno de concentración, o disolución de Cortes.

Hoy, a mi juicio, debe haber Gobierno, no queriendo decir con esto que lo haya. Pero sin constituir el Congreso, cuando la prórroga del presupuesto por decreto expira en 31 de Julio, cuando están sin discutir muchas actas aún, no puedo admitir que haya español sensato que sienta interés en retrasar la constitución de la cámara.

Se me dice en algún periódico que me he descubierto por el sólo hecho de haber expuesto mi opinión particular.

No es que me haya descubierto, sino que tengo derecho a emitir mi opinión, sin que al haber hecho uso de ese derecho pueda nadie entender que he faltado a ningún acuerdo ni compromiso.

Maura a Palacio

A las ocho de la noche volvió el Sr. Maura a Palacio.

Dijo a los reporteros:

—Vengo a dar cuenta a S. M. de mis gestiones durante el día. Estas parecen que van por buen camino.

A las nueve salió de Palacio el Presidente dimisionario, con semblante de contrariedad y disgusto.

—Señores, todo igual. Voy a ver al Sr. Dato, y exclamó, al ver las muchas personas reunidas a las puertas de Palacio.

—¿Qué expectación tan tremenda!

—¿Vendrá alguien después de usted, D. Antonio?

—No; pueden ustedes retirarse. Esta noche come Su Majestad fuera de Palacio.

Yo voy a ver al Sr. Dato y seguiré mis gestiones, y mañana espero que el Sr. Dato me dará su contestación.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 18 de Julio de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	77,45
Id. id.	A.....	78,50
Id. exterior,	E.....	89,00
Id. id.	A.....	89,40
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	88,50
5 Id. antiguo,	E.....	98,25
Id. id.	A.....	98,50
Acciones del Banco de España.....		529,50
Id. de tabacos.....		00,00

Cambios

Francos sobre París.....	73,75
Libras Id. Londres.....	22,98

POR TELÉGRAFO

(4 mañana)

Una nota de los conservadores.—Su intransigencia imposibilita la concentración conservadora—Se cree que Dato, restablecido, será encargado del poder.—Los liberales, en caso de formarse gabinete conservador homogéneo, colmaría su hostilidad.

La nota de los conservadores

Sánchez Toca ha facilitado una extensa nota, acerca de la actitud de los conservadores.

Nuestro partido—dice la nota—brindó al Sr. Maura en el mes de marzo último, una unión sincera, que D. Antonio rechazó; y en abril se lanzó a formar Gobierno sin el apoyo ni siquiera el conocimiento de los conservadores, y disolvió las Cortes.

El partido conservador ha guardado al Sr. Maura altas consideraciones y le venía prestando un leal apoyo parlamentario; sin que nadie tenga motivo para dudar de la sinceridad de esta ayuda, no obstante la derrota del gobierno, puesto que éste no había declarado que hacía cuestión de gabinete, asunto tan nimio como el de la aprobación de las actas que se estaban discutiendo.

Dada la actitud de las izquierdas, adoptando la resolución de no ceder en su hostilidad frente a una cuestión, que tiene significación muy escasa por tratarse de un acta pero que puede explicarse por el fracaso constitucional del Gobierno, no puede prolongarse la vida de este ni formarse otro gabinete en que entren elementos mauristas; por lo cual los conservadores estiman que una participación suya en un Gobierno presidido por el Sr. Maura, sería inútil y no serviría para modificar la actitud irritada de las izquierdas, que imposibilita el funcionamiento normal de toda obra parlamentaria, así como la legalización constitucional del presupuesto.

De otra suerte, se imposibilita toda solución en sentido conservador, independiente del actual Gobierno, confundiendo, sin ventaja para el interés público, las responsabilidades que hoy parecen deslindadas.

Comentarios

Esta nota de los ministros conservadores es comentadísima en todos los centros políticos.

Impresión final

La impresión de última hora, después de conocidos los acuerdos de las izquierdas y la nota de los conservadores, es que el señor Maura se halla imposibilitado de formar Gobierno de concentración conservadora, y, como consecuencia, declinará mañana ante S. M. el Rey los poderes que ayer mañana le confiará.

Como el Sr. Dato se encuentra ya restablecido, se asegura que él será encargado de formar un Gobierno homogéneo que es, sin duda, el deseo de los conservadores.

Abona esta creencia la fundada presunción de que las izquierdas aminorarían su hostilidad, hasta ayudar a la parte monárquica de ellas a la normalización de la cuestión económica y la resolución de problemas urgentes.

INFORMACION ECONOMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	77,60
» E.....	77,60
» D.....	77,75
» C.....	78,40
» B.....	78,50
» A.....	78,50
» G y H.....	78,30
Fin del corriente.....	77,20
Carpetas provisionales del 4 por 100 interior (1 de Julio de 1919)	
Serie F.....	00,00
» E.....	77,20
» D.....	77,20
» C.....	77,15
» B.....	77,10
» A.....	77,15
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	89,00
» E.....	89,00
» D.....	89,20
» C.....	89,30
» B.....	89,50
» A.....	89,40
» G y H.....	92,00
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	88,75
» D.....	88,75
» C.....	00,00
» B.....	00,00
» A.....	88,50
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	00,00
» E.....	00,00
» D.....	00,00
» C.....	98,50
» B.....	98,50
» A.....	98,50
5 por 100 amortizable (emisión 1917)	
Serie F.....	00,00
» E.....	00,00
» D.....	00,00
» C.....	98,25
» B.....	98,25
» A.....	98,25
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Banco de España.....	000,00
Hipotecario.....	000,00
Español de Crédito.....	159,00
Tabacos.....	316,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	44,00
Felgueras.....	144,00
M. Z. A.....	336,00
Norte de España.....	325,00
Unión y Fénix Español.....	000,00

Cambios	
Franco.....	74,10
Libras.....	23,02
Dólares.....	5,19

Comentarios

La causa de haberse elevado las cotizaciones de los fondos públicos, no tiene satisfactoria explicación, toda vez que la situación política continúa en el mismo estado. Claro es, que la demanda de papel puede determinar un alza en el precio del mismo, pero parece más lógico un prudente retraimiento hasta tanto que se resuelva la crisis ministerial planteada.

En el mercado de moneda de moneda extranjera es digno de mención la cotización de los dólares que han rebasado en cuatro céntimos la paz monetaria.

El interior avanza quince céntimos la serie más alta, mejorando también las restantes.

Las carpetas provisionales repiten cambio, menos en las series E y D, que ascienden cinco.

Mantiene su firmeza el exterior con tendencia al alza.

Los amortizables del 5 mejoran sus cotizaciones en las series inferiores que se negocian con beneficios de medio entero y diez céntimos.

En el mercado de valores industriales, sólo hay que señalar la buena disposición de las Felgueras y los Nortes que mejoran cuatro cincuenta y dos puntos respectivamente.

Diez céntimos retroceden los franco. Las libras avanzan cuatro y los dólares siete.

DAVID HERNÁNDEZ SANCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII, 6.

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo, a 21 y 21'25 la fanega; centeno, a 15,50 ídem; cebada, a 9,875 ídem; harina única, a 61 pesetas los 100 kilogramos; salvado de primera, a 14,25 los 50 kilogramos; ídem de segunda, a 10,75 pesetas los 40 kilogramos; patatas, a 0'40 pesetas el kilogramo.

CUELLAR.—Trigo, a 21'50 y 21,57 pesetas la fanega; centeno, a 16,00 ídem; cebada, a 11'25 ídem; yeros, a 13,50 ídem; garbanzos a 58, 60 y 62 ídem.

Tendencia floja.

SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo a 20,75 y 21 pesetas la fanega; cebada, a 10'25 ídem; avena, a 7'75 ídem; patatas, a 3,50 pesetas los 11,50 kilogramos; garbanzos, de 30 a 60 pesetas según clases y tamaño.

Tendencia sostenida.

RIAZA.—Trigo a 21,00 pesetas fanega; centeno, a 15,75 ídem; algarrobas, a 15,00 ídem; cebada, a 10'75 ídem; avena a 7,50 ídem; patatas, a 4,00 los 11,50 kilogramos.

Mercado desanimado.

TUREGANO.—Trigo, a 21'25 y 21'50 pesetas la fanega; centeno, a 16,00 ídem; algarrobas, a 15,00 ídem; cebada, a 10,75 ídem; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos.

Mercado desanimado.

AYLLÓN.—Trigo a 20,75 pesetas la fanega; cebada, a 11,25 ídem; centeno a 16,50 ídem; patatas, a 3,50 los 11'50 kilogramos.

Tendencia sostenida.

VALLADOLID.—Trigo, a 22 y 22,25 pesetas fanega; centeno, a 16'00 ídem; cebada, a 11,00 ídem; algarroba, a 15,25 ídem; avena, a 8 ídem; habas, a 20 pesetas ídem; alubias, a 10 pesetas los 11'50 kilogramos; garbanzos, de 40 a 50 pesetas fanega; patatas a 3'75 ídem; los 11,50 kilogramos, a 60, 50 y 58 pesetas los 100 kilogramos según clases.

MEDINA.—Trigo, a 20,75 ídem, la fanega; algarrobas, a 13'50 ídem; cebada, a 11,25 ídem; centeno, a 15,75 ídem.

Mercado desanimado.

PENAFIEL.—Trigo, a 22,50 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 11,25 ídem; yeros a 14,75 ídem; avena, a 7,50 ídem.

Tendencia firme.

PALENCIA.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; centeno, a 15,25 ídem; avena, a 7,25 ídem; cebada, a 11'25 ídem; yeros, a 15 pesetas.

Tendencia sostenida.

BURGOS.—Trigo, a 21,12 pesetas los 44 kilogramos; cebada, a 11 ídem; yeros, a 17'50 ídem; avena, a 8 ídem; centeno, a 15,25 ídem.

Tendencia sostenida.

ARÉVALO.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; centeno, a 16,22 ídem; algarrobas, a 40 ídem; cebada, a 11 ídem.

En el mercado triguero continúa el retraimiento, no habiéndose efectuado operaciones.

ARRIENDO

Se arriendan los pastos y rastrojera de la dehesilla y mata de nuestra Señora de la Sierra, término municipal de Collado Hermoso, desde el 25 del corriente, hasta San Frutos, o como convenga Razón, en la misma finca

Si queréis comprar sombreros de paja para caballeros y niños, hacedlo en la sombrerería de Claudio Moreno, Corpus, 10.— Completos surtidos en clases y formas.

JABÓN "LEO",

¡ES EL MEJOR!

¡EL MÁS ECONOMICO!

¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este **JABÓN EXTRA** de HIJOS DE BORREGON.

COMPRE USTED

El café, el arroz, el aceite, el azúcar, el bacalao, las alubias, los garbanzos y los chorizos de Cantimpalos

EN EL **NUEVO ECONOMATO** Corpus, núm. 10 Teléfono, 116

BALNEARIO SEGOVIANO

Calle de San Francisco, 23.—SEGOVIA

Baños de recreo.—Duchas.—Amasamiento.—Aguas de mar artificial.—Algas marinas.—Baños sulfurosos, alcalinos y de todas clases.—Aguas minerales artificiales de composición química exactamente igual a las de Archena, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas las formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

TEMPORADA: Del 15 de Junio al 15 de Octubre

BANCO MATRITENSE

Sociedad Cooperativa de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

SUCURSALES: Málaga, Guadix, Córdoba, Alcázar de San Juan, Granada, Valdepeñas, Talavera de la Reina, Montilla, Trujillo, Tomelloso, Pozoblanco, Logrosán y New-York.

En breve se inaugurará la Sucursal en Segovia, Colón, 9

Se invita al Comercio, a la Industria y a los agricultores que aun no lo hayan hecho, a suscribir acciones de esta Sociedad Cooperativa de Crédito— a fin de que puedan aprovecharse de la inmensa ventaja que les proporciona en sus operaciones de banca y que son, entre otras, las siguientes: préstamos, descuentos, giros, compra-venta de valores públicos, cobro de cupones, cuentas corrientes con interés, etc., etc., todos en condiciones de rapidez y modicidad difíciles de mejorar.

¡CAPITALISTAS! Las acciones del Banco Matritense vienen produciendo el SEIS POR CIENTO desde hace cinco años.

Hoy se ceden a CINCUENTA Y CINCO pesetas cada una.

Para informes dirigirse al Representante del Banco, Escuderos, 14, principal

MAIZAVENA
ALIMENTO
PARA LA
PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA
EL MEJOR ALIMENTO
PARA
ESTOMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA
PARA
CONVALECIENTES

MAIZAVENA
DE GRAN PODER
NUTRITIVO

MAIZAVENA
ES DE
FACIL DIGESTION

MAIZAVENA
NO ES UN
MEDICAMENTO

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS
COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS
(S. A.)
SAN SEBASTIAN

LA CONCEPCION
DE TODOS LOS INNUMERABLES ARTICULOS QUE TRABAJAMOS, TENEMOS UN MODELO QUE VENDEMOS A PRECIO DE PRO-
PAGANDA
LIBRERIA RELIGIOSA
Plaza Mayor, 44 y 45

HOTEL PARIS-FORNOS
EL MEJOR SITUADO DE LA POBLACION
LORENZO VALLES
Habitaciones inmejorables
El de más confort e higiénico,
montado con todos los adelantos modernos
CUBIERTOS SUELTOS PENSIÓN COMPLETA
Teléfono número 80 :: INFANTA ISABEL, 24 :: Segovia.

CASA RAMOS VILLARREAL
Muebles de lujo y económicos :: Construcción en todos los gustos y estilos
PRECIOS FIJOS
INAUGURACION PARA PRIMEROS DE AGOSTO PROXIMO
EXPOSICION, VENTA Y ENCARGOS
PLAZA MAYOR, 14, MODERNO

APARATOS Y DISCOS
RELOJERIA
DE
DÁMASO BARRIO
"GRAMOPHONE" PLAZA MAYOR, 8
MARCA Y PALABRA REGISTRADAS SEGOVIA
Relojes de bolsillo y pared de todas clases :: Gramófonos y discos :: Optica de precisión :: Bombillas y material eléctrico :: Taller de composturas

La Tierra de Segovia
DIARIO INDEPENDIENTE
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Segovia (mes)..... 1,25
Fuera (trimestre)..... 4,00
Información y Literatura y Cuestiones sociales y Publicidad y Intereses de la provincia y de la región y Sección económica-mercantil y
Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA,"

Se venden
Baldosas, huecos de balcón, ventanas y puertas, procedentes de derribo.
Informes y venta, en el taller de Ebanistería y carpintería de don Ezequiel Ramos Villarreal, Jard. n. llosd S n Roque, Segovia.

CAFES
Legítimos de Moka, Caracolillo y Puerto Rico, tostados diariamente
La Confianza
CERVANTES, 6, SEGOVIA

Coche
CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1.º de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

ALMACEN DE VINOS
Se sirve a domicilio desde media arroba en adelante.
AVISOS: INFANTA ISABEL, 12. Teléfono, 188.
SAN MARCOS.—Teléfono, 125.

Francisco M. Marcos
ALMACEN DE DROGAS
PERFUMERIA
Especialidad de la casa
Agua de Colonia marca "EL AGUEDUCTO"
Corpus, 7

SE VENDE Farmacia en esta capital
Por traslado de residencia, desea venderse con urgencia una de antiguo nombre, moderno montaje y buenos rendimientos.
Informará

Don Vicente Pérez
Calle de Daoiz, 30, Segovia,
enviando sello para la contestación:

FLAN IDEAL
No tiene rival para preparar al momento un delicioso FLAN con gasto insignificante. Ul-
tramarinos